
ATA DA OITAVA (8ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) ANO DA
VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e três minutos (9h3min), do dia dezenove de fevereiro do ano
de dois mil e vinte e cinco (19.02.2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Oitava (8ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador WILLIAM DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador BRUNO DINIZ para ler a Ata da Sessão anterior que, não
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; BRUNO DINIZ - 1º Secretário em exercício; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º
Secretário em exercício. Não houve leitura de Expediente. Foi realizado UM
MINUTO DE SILÊNCIO, a pedido do Vereador FABRÍCIO ROSA,  em razão do
falecimento do DJ de Goiânia, Filippi Victor Menezes (Lipy Bitch). Às nove horas e
dez minutos (9h10min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Os Vereadores FABRÍCIO ROSA, VITOR HUGO e ROSE CRUVINEL
utilizaram a Tribuna. Os Vereadores IGOR FRANCO e ANSELMO
PEREIRA  solicitaram o registro em Ata das seguintes presenças honrosas:
da Vereadora de Santa Tereza, Senhora Fabiane Dias Pereira; do Vereador de
Campinorte, Senhor Vinícius Mandunca; do Presidente da Câmara Municipal de
Santa Tereza, Vereador Emival Barros Ferreira; do Secretário de Esportes do
aludido Município, Senhor Brunno Melo; e dos alunos do Curso de Direito da
UFG. Apresentaram matérias: ANSELMO PEREIRA, Projeto de Decreto
Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense para a Sra.
Narcia Kelly Alves da Silva e requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Sessão Especial de Outorga da Comenda Hailé
Selassiê de Goiás Pinheiro); CORONEL URZÊDA, Projeto de Lei que institui a
Semana Municipal de Conscientização sobre as consequências psicológicas do



aborto no Município de Goiânia, requerimento endereçado à SEINFRA; ROSE
CRUVINEL, requerimentos endereçados à SEINFRA e à COMURG; SANCHES
DA FEDERAL, requerimento endereçado à AMMA; MARKIM GOYÁ, Projeto de
Lei que institui a aplicação do questionário M-CHAT para realização do
rastreamento de sinais precoces do autismo nas escolas públicas e privadas do
Município de Goiânia; WELTON LEMOS,  requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessões Solenes em
Homenagem ao Empreendedorismo Feminino, aos 50 anos da Igreja Menonita de
Goiânia e ao Dia Nacional de Luta Contra a Violência à Mulher); DANIELA DA
GILKA, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessões Especiais em Homenagem ao Dia do Digital Influencer e
entrega de medalha Comenda Consuelo Nasser); DENÍCIO
TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA, à SET e à COMURG; TIÃO
PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA, à SET e à COMURG; VITOR
H U G O , requerimento endereçado à Secretária Municipal de Saúde
(solicitando informações); MARKIM GOYÁ, requerimento endereçado à
COMURG; IGOR FRANCO, requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando o desarquivamento dos seguintes Projetos:  Projeto de Decreto
Legislativo nº 116/2024 – Telêmaco Brandão, Projeto de Decreto Legislativo nº
117/2024 – Telêmaco Brandão, Projeto de Decreto Legislativo nº 112/2024 –
Telêmaco Brandão, Projeto de Decreto Legislativo nº 94/2024 – Telêmaco
Brandão, Projeto de Decreto Legislativo nº 93/2024 – Telêmaco Brandão, Projeto
de Decreto Legislativo nº 02/2024 - Gabriela Rodart, Projeto de Lei nº 326/2024 –
Telêmaco Brandão, Projeto de Lei nº 322/2024 – Telêmaco Brandão, Projeto de Lei
nº 314/2024 – Telêmaco Brandão, Projeto de Lei nº 308/2024 – Telêmaco
Brandão, Projeto de Lei nº 289/2024 – Telêmaco Brandão, Projeto de Lei
Complementar nº 17/2024 – Telêmaco Brandão, Projeto de Lei Complementar nº
20/2024 – Telêmaco Brandão e Projeto de Decreto Legislativo nº 87/2024 –
Fabrício Bonfim); e PROFESSOR EDWARD, Projeto de Lei que autoriza a
Prefeitura de Goiânia a instituir a gratuidade no transporte coletivo urbano aos
domingos e feriados e dá outras providências, requerimentos endereçados à SME
(consulta a respeito da implementação da Lei nº 10.592/2021 - que trata da
possibilidade da "bolsa creche") e ao Prefeito. Às nove horas e cinquenta e três
minutos (9h53min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
354/2023, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO, que estabelece a
obrigatoriedade da Defesa Civil de Goiânia em emitir alertas meteorológicos
específicos para a população em situação de rua, sempre que houver previsão de
condições climáticas adversas, com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº
09/2024, de autoria do Vereador IGOR FRANCO, que acrescenta os parágrafos



5º e 6º ao Art. 93 da Lei Complementar nº 344/2021 (Código Tributário Municipal)
concedendo isenção de Imposto Sobre Serviço (ISS) para as instituições de ensino
superior que converterem o valor em bolsas de estudos, compensando os valores
em aberto com a municipalidade, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relatora Ex-Vereadora Sabrina Garcêz, pela aprovação - 1ª
votação. Foi concedido o pedido de vistas ao Vereador Thialu Guiotti . PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 129/2024, de autoria do Vereador RONILSON REIS, que
declara de Utilidade Pública a Associação Beneficente Isaías 41:6, com parecer da
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Ex-Vereador
Raphael da Saúde, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 149/2024, de autoria do
Vereador ANSELMO PEREIRA, que dispõe sobre a declaração de Utilidade
Pública da entidade denominada Associação dos Profissionais Tradutores,
Intérpretes e Guias-Intérpretes de Línguas de Sinais do Estado de Goiás - APILGO
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência
e Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº
53/2022, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO / PAULO MAGALHÃES, que
cria a Frente Parlamentar em Defesa e Valorização da Pessoa Idosa, com parecer
da Comissão de Legislação Participativa, Relator Ex-Vereador Sandes Júnior, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 54/2022, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO / EDGAR
DUARTE, que cria a Frente Parlamentar em Defesa das Pessoas com Doenças
Raras, com parecer da Comissão de Legislação Participativa, Relator Vereador Igor
Franco, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 42/2022, de autoria do Vereador BRUNO DINIZ, que concede
Título Honorífico de Cidadania Goianiense a Claudemir José Bonatto, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel,
pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 97/2024, de autoria do Vereador IGOR FRANCO / FABRÍCIO
BONFIM, que concede Título de Cidadania Goianiense a Ângelo Rocelo Galon,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-
Vereador Kleybe Morais, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. Foram
aprovados os seguintes requerimentos: 508 a 520/2025 da Vereadora Daniela
da Gilka; 527 a 537/2025 do Vereador Fabrício Rosa; 551/2025 do Vereador
Ronilson Reis; e 553 a 554/2025 do Vereador Léo José. 35 (trinta e
cinco) requerimentos foram encaminhados à Diretoria Legislativa para serem



inseridos em pauta. 09 (nove) requerimentos foram aprovados de plano, pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do
Regimento Interno. Os Vereadores HEYLER LEÃO e KÁTIA MARIA estiveram
presentes na Sessão, de maneira remota (online). As assessorias dos
Vereadores LUCAS KITÃO e ROMÁRIO POLICARPO justificaram
a ausência dos parlamentares, por meio de ofício.  Às dez horas e vinte e nove
minutos (10h29min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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